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Skupina varstvenikov Alp se je že v začetku 
lanskega leta odločila, da bo prehodila celoten 
lok Alp in spoznavala, kakšno je stanje tega 
evropskega gorstva od Dunaja do Sredozem
skega morja. Udeleženci so med potjo pri 
domačinih in znanstvenikih intenzivno zbirali 
podatke in informacije o trenutnem stanju v 
alpskem prostoru in o razširjenosti skupin, 
posameznikov in uradnih organov, ki skrbijo za 
to, da se uničevanje življenjskega prostora 
Alp ne bi nadaljevalo. 

Letošnje poletno vreme 
na Kredarici 
Letošnje poletje na Kredarici je bilo - enako kot 
po vsej Sloveniji - zelo toplo in suho. Tempe
raturni povpreček minulega poletja je znašal na 
Kredarici 5,7°. Bil je za 0,8° nad dolgoletnim po
letnim temperaturnim povprečkom, ki znaša 
4,9°. Ekstremne temperature so bile v mejah 
doslej znanih poletnih temperaturnih maksimov 
in minimov. V padavinskem pogledu pa je pri
manjkovalo padavin. Skupno je v juniju, juliju in 
avgustu padlo 554 mm padavin, kar je komaj 
90 % normalne poletne množine moče. 
Podrobnosti po posameznih poletnih mesecih 
so naslednje: 
Junijski temperaturni povpreček je bil za 1° nad 
normalno vrednostjo (= povpreček obdobja 
1956-1985). Najvišja mesečna temperatura 
12,5° je bila zabeležena 19. dan v mesecu. Naj
nižjo junijsko temperaturo -1,6° so izmerili 14. 
junija. Obe vrednosti sta bili pod dolgoletnima 
ekstremoma, ki znašata 16,3° (dne 26. junija 
1965) in -9,6° (dne 5. junija 1962). Povprečna 
mesečna oblačnost 7,3 desetine pokritosti 
neba je bila nad dolgoletnim povprečkom (7,0). 
Zato je bilo število ur sončnega sija kljub 
najdaljšim poletnim dnem razmeroma majhno. 
Heliograf je v juniju na Kredarici registriral 
samo 187 sončnih ur, kar je 40 % maksimalne
ga trajanja sončnega sija v tem mesecu. Skup
no je v dvajsetih padavinskih dneh - vmes je 
bilo šest dni s sneženjem - padlo 216 mm pa
davin, kar je 98 % normalne junijske množine 
padavin. Snežna odeja je prekrivala Kredarico 
in sosednje vršace 16 dni. Njena največja de
belina je znašala 90 cm prvega dne v tem me
secu. 
Drugi poletni mesec je bil nekoliko toplejši. 
Temperaturni povpreček, ki je znašal 5,6°, je bil 
za 0,1° pod normalno vrednostjo. Najvišja julij
ska temperatura je bila 15,4° dne 5. julija, mini
malno temperaturo -3,8° pa so zabeležili 12. 
dan v mesecu. Dosedanji julijski temperaturni 
ekstremi Kredarice znašajo: maksimum 21,6° 
(dne 27. julija 1983) in minimum -6,1° (dne 6. 
julija 1965). Mesečni povpreček oblačnosti, ki 
je znašal 6,2 desetine pokritosti neba, je bil 
malo pod normalno vrednostjo, ki znaša 6,4 
desetine pokritosti neba. Zato je bilo število ur 

sončnega sija nekoliko višje - 206 ur, kar je 
43 % maksimalnega možnega trajanja v juliju 
na Kredarici. - Mesečna višina padavin je bila 
enaka junijski. Skupno je v 11 padavinskih 
dneh padlo 216 mm padavin, kar je 107 % nor
malne julijske višine padavin. V glavnem je 
deževalo, štirikrat pa je vmes tudi snežilo. 
Snežna odeja je ležala 4 dni. Njena maksimal
na višina je 12. julija merila 7 cm. 
Najvišji temperaturni povpreček poletnih mese
cev izkazuje avgust. Znašal je 7,1 °. Bil je kar za 
1,4° nad dolgoletnim avgustovskim tempera
turnim povprečkom. Najvišja avgustovska tem
peratura je znašala 14,9° (22. VIII.), najnižja pa 
-4,9° (29. VIII.) Kljub temu, da je bilo letošnje 
poletje zelo toplo, se mesečne maksimalne 
temperature niso dvignile nad doslej znane 
temperaturne ekstreme, ki so znašali 16,3° dne 
26. junija 1965, 21,6° dne 27. julija 1983 in 
18,4° dne 27. avgusta 1960. Najnižje mesečne 
temperature so se sicer spustile pod ledišče, 
vendar so bile znatno višje kot dosedanje naj
nižje poletne temperature Kredarice, ki so 
znašale -9,6° dne 5. junija 1962, -6,1° dne 6. 
julija 1965 in -6,0° dne 20. avgusta 1972. Pov
preček mesečne oblačnosti, ki je znašal 5,8 
desetine pokritosti neba, je bil pod dolgoletnim 
povprečkom (6,1). Število ur sončnega sija 
(206) je bilo enako julijskemu. Ker pa so avgu
stovski dnevi že občutno krajši, je bil odstotek 
trajanja sončnega sija (47) znatni višji kot v 
mesecu pred tem. Skupno je v 14 dneh padlo 
152 mm padavin, kar je samo 69 % avgustov
ske normalne višine padavin. Padavine so bile 
pretežno deževne, dvakrat je vmes tudi sneži
lo, vendar ni nastala snežna odeja, ker se je 
sneg sproti talil. 
Iz navedenih podatkov razberemo, da je bilo 
letošnje poletje v gorah zelo toplo, padavin pa 
je - razen v juliju - zelo primanjkovalo. 

Dr. France Bernot 

Krivec je - Tomo Česen 
Ko sem odprl novo, 9. številko letošnjega Pla
ninskega vestnika na strani 375, sem obstal 
šokiran. Pod trditev, napisano z mastnimi črka
mi, torej pod naslovom, je bilo napisano moje 
ime. 
Protestiram proti takemu spreminjanju naslova, 
in to predvsem iz dveh razlogov: 
1. Sprememba naslova je bila narejena brez 
moje vednosti in brez mojega kakršnegakoli 
pristanka. To je kršenje osnov novinarske in 
uredniške etike in to posebno še zato, ker 
2. se je s tem naslovom direktno obsodil eden 
od udeležencev v slovenski alpinistični »aferi«, 
česar nima po mojem globokem prepričanju 
brez dokazov in sklepa pristojnega organa 497 


